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Eliášovský les sa nachádza v  okrese Dunajská 
Streda v  k. ú. obce Eliášovce na vnútornej strane 
jedného z výraznejších meandrov Malého Dunaja. 
Územie je navrhované z dôvodu ochrany biotopov 
európskeho významu, ktorými sú lužné dubovo-
brestovo-jaseňové lesy okolo nížinných riek, 
teplomilné ponticko-panónske dubové lesy na spraši 
a piesku a druhu európskeho významu - vydry riečnej 
(Lutra lutra). 

Územie je súčasťou súvislej európskej sústavy 
chránených území (tzv. NATURA 2000). 

Vzhľadom na charakter lokality sa vyčleňujú 
dva typy ekologicko-funkčných priestorov, ktorým 
zodpovedajú príslušné  časti územia s  osobitným 
režimom ochrany – zóna D (2. stupeň ochrany) a zóna 
C (3. stupeň ochrany). V rámci ekologicko-funkčných 

priestorov sú združené typy spoločenstiev lužné 
dubovo-brestovo-jaseňové lesy okolo nížinných 

riek a komplex vegetačných typov vŕbovo-
topoľové nížinné lužné lesy na vlhších 
stanovištiach. Celková výmera lokality je 
30, 673 ha, z toho je 30, 5333 ha lesnou 
pôdou a 0, 14 ha zastavanou pôdou. 

Záujmové územie zaberajú z veľkej 
časti lesné porasty nachádzajúce sa 
v  meandri Malého Dunaja, ktorý predstavuje 
nadregionálny biokoridor. Lesné porasty 
záujmového územia tvoria hlavne dreviny 
domáceho pôvodu dub zimný (Quercus petraea), 
lipa (Tilia), javor mliečny (Acer platanoides) 
s  prímesou nepôvodných – umelo zavlečených 
druhov drevín ako agát (Robinia), borovica čierna 
(Pinus nigra) a pod.). Nachádzajú sa tu fragmenty 
spoločenstiev lužných vŕbovo-topoľových 
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a  dubovo-brestovo-jaseňových lužných lesov, ktoré sú vo významnej miere premenené na monokultúry 
šľachtených topoľov (Populus x euroamericana) s prímesou agátu bieleho (Robinia pseudoacacia).

Významnými sídlami v  blízkosti lokality sú obce Eliášovce, Nový Život a Jelka. Priľahlá krajina má 
poľnohospodársky charakter s malou lesnatosťou (okolo 4%). Poľnohospodárska výroba je zameraná na 
pestovanie zrnín, krmovín, cukrovej repy, tabaku a zeleniny. V živočíšnej výrobe prevláda chov hovädzieho 
dobytka, ošípaných a  hydiny, v  tesnej blízkosti CHÚ sa nachádza rybničné hospodárstvo zamerané na 
produkciu vzácnych druhov rýb, rekreačné pohostinské služby spojené s ťažbou štrkopieskov. 

Podmienkou dosiahnutia priaznivého stavu biotopov je zosúladenie požiadaviek na ich ochranu 
s využívaním lokality. Na kvalitu biotopov môžu nepriaznivo pôsobiť predovšetkým z hľadiska ochrany prírody 
nevhodné spôsoby lesného hospodárstva (napr. holoruby alebo premena pôvodných lesných porastov 
na monokultúry šľachtených topoľov), šírenie inváznych druhov drevín a  bylín, narušenie prirodzeného 
hydrologického režimu v dôsledku vodohospodárskych zásahov a znečistenie územia v dôsledku ťažby 
štrku alebo poľnohospodárstva. 

Keďže priaznivý stav tejto lokality (zatiaľ s  predbežnou ochranou) s výskytom biotopov európskeho 
významu a tiež druhu európskeho významu závisí na obhospodarovaní človekom, územie bude vyhlásené 
za chránený areál a následne v ňom bude platiť 2. a 3. stupeň ochrany. 
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